

“网恋”对象推荐“暴富秘籍”，心动么？

他们靠这招骗了上千人，涉案金额超千万

本报记者 陈佳妮 通讯员 杨悦

7月6日晚近10点，湖州市高铁站，刚进站的一节车厢里，陆续下来几十名戴着手铐的嫌疑人，边上不少乘客投来好奇的眼神。事实上，这些嫌疑人均是警方从外地押解回的诈骗团伙成员。近日，“云剑行动”湖州南浔公安反诈1号专案组，破获了一起特大虚假彩票网站赌博通讯网络诈骗案件，该案被害人达1000余名，涉案金额1000余万。

7月17日，湖州南浔公安召开新闻发布会，公布这起案件的详细情况。



“网恋”背后的骗局

今年6月14日，湖州的唐先生，向南浔区善琏派出所报案，称自己在5月16日至5月23日期间，可能遭遇诈骗了。

唐先生说，他在对方的指导下，在一个名为“中彩网”的网站上购买彩票，一开始还能中几十上百元钱，但到了后面，几乎都在贴钱了。等他反应过来的时候，已经投入进去2.3万余元。

案发后，南浔区公安分局立即抽调刑警、网警、派出所精干警力，成立专案组展开调查，发现“中彩网”是一个虚假彩票网站，团伙成员可在该平台后台篡改数据，但被害人以为自己购买的是真实彩票。

南浔区公安分局刑侦大队大队长熊皖斌介绍，近年来，随着社交软件不断增多，很多人会在上面结交新朋友，该团伙利用正是利用这一新型社交趋势，让团伙成员扮演“高富帅”和“白富美”，和社交软件上的被害人“网恋”，建立感情后，再进行诈骗。

这个团伙成员的社交账号头像，大多是网上下载下来的帅哥美女图，朋友圈也

配好了一套奢华的图文，让人感觉他们的生活得有滋有味。而这，也引起了不少人的好奇心，很多人一问他们“致富”的渠道，就等于自己踩入了对方设置好的陷阱。

团伙成员会告诉被害人网络彩票赌博的玩法，引诱对方先进行小金额投注。一开始，只要被害人投入，就会有回报，团伙成员正是利用前期极具诱惑力的回报率，让参赌者不断购买所谓的彩票，最终实现诈骗。

向境外输送劳动力

通过侦查，警方查明，这个诈骗团伙位于某省，且不止一个窝点。每个窝点都设立在高档写字楼，对外称为商务咨询公司，大多数窝点的门口，还会摆放土特产商品展柜，以规避当地检查。

熊皖斌说，他们发现这个团伙的成员年纪普遍偏年轻，至少有高中以上文化，还有不少是大专、本科毕业生。团伙成员多是受“高薪”诱惑，他们收入好的时候月入上万，甚至有一个人一个月可以赚6万，而当地的薪资水平仅为3000元左右。其中一名

女成员，在加入“公司”后，发现是干诈骗的，觉得骗人不好，主动选择调岗到了前台行政，一个月工资四五千元，但她不知道，这样也属于同犯。

该团伙背后的老板并不在当地，平时只通过公司监控，实时关注员工动态。

7月初，在湖州市公安局支持指导下，南浔警方前往该省，成功收网。令专案组大吃一惊的是，5个窝点中，有2个窝点专门负责将应聘人员统一输送到境外，开展境外诈骗。目前，警方正在深挖该案。

此次抓捕行动，现场共抓获40名犯罪嫌疑人，并缴获大量作案使用的电脑和手机等工具。据悉，2018年8月至今，该团伙租用多间高档办公室，招聘多名主管、业务员，以交友的方式引导被害人进入虚假彩票网站进行赌博，最终通过后台数据修改，将被害人赌资侵吞。

目前，涉案的40名犯罪嫌疑人已全部被南浔区公安分局依法刑事拘留，案件还在进一步侦办中。

警方提醒广大群众：参与彩票要通过官方渠道，不要随意点击不明链接，不要访问类似赌球、彩票等地下网站，也不要随意扫描相关二维码等信息，谨防上当受骗。



不限购的“法拍房”，她能低价买到 有人还真信了，结果成了“盘中餐”

《检察日报》张吟丰 谢庆芬 罗杨娟

随着买房限购政策的实施，不少湖南长沙市民陷入想买房却无购房资格，或者房价太贵买不起的尴尬境地。然而，在一些不法分子眼中，发财的时机来了，蒋某就是其中之一，她谎称能拿到法院不限购拍卖房诈骗他人钱财。经湖南省长沙市开福区检察院提起公诉，近日，法院以诈骗罪判处被告人蒋某有期徒刑十三年零六个月，并处罚金20万元。

买房还有“内部价”？ 原来只是骗局

朱女士是长沙某小区的物业公司工作人员，一直想在长沙拥有自己的房子，可随着长沙限购政策的实施，高昂的房价让她望而却步。

2018年年初的一天，小区的业主蒋某跟她谈论起房子的事情，不经意间透露，小区内有一套房产要进行拍卖，她舅舅以前是某银行行长，现在退下来负责贷款和拍卖房工作，这套房子内部价只要75万元，自己可以帮她拿到这套房子，但要交10万元定金。

禁不住诱惑，2018年3月10日，朱女士付齐了定金，蒋某要带她去银行签合同。到银行后，蒋某让其在大厅等候，自己却走进一个小房间。不久，蒋某拿出一份合同，让朱女士在乙方上签字，看到合同的甲方上盖着“某某银行湖南省

分行合同专用章”，朱女士悬着的心也放了下来。

之后，蒋某又以中介费、拍卖保证金、手续费等为由，要求朱女士支付各种款项。其间，蒋某也多次带着朱某到法院、不动产登记中心等地办理相关手续，截至案发，朱女士已经付给蒋某39万元。

朱女士无论如何都没有想到，这个“好心”帮助自己的蒋某，其实是一个骗子，自己不过是她早已物色好的“目标”。

赢得房产中介信任， “业务”快速发展

张先生是长沙某房产中介公司的业务员，2018年1月，在朋友的介绍下，张先生认识了可通过内部关系低价拿到“法拍房”的蒋某。“经交谈，我觉得她能力强，人脉广，还有很多成功的购房案例，就萌生了向她介绍客户的想法。”张先生说。

同年1月底，蒋某通过网上查询得知

长沙市开福区湘江世纪城有套房产将在淘宝网上进行司法拍卖。几天后，张先生带着客户赵某找到蒋某。在张先生的担保下，蒋某与赵某签订了120万元的房屋买卖合同。

合同签订后，蒋某以参与竞拍需要交付保证金为由，要求赵某通过银行转账支付了20万元定金。拿到钱后，蒋某并未报名参与竞拍，最终该房产被他人拍得。

此后，张先生等人又给蒋某带来了几名“客户”，结果都成了她的“盘中餐”。

伪造法院执行裁定书， 未参拍却“拍到”房产

朱女士和蒋某的合同已经签了一年多，但朱女士的房产过户手续还是没有办下来。面对朱女士不停的催促，为拖延时间，蒋某打起伪造法院执行裁定书的主意。

蒋某先下载了一份真实的法院执行裁定书，修改了文书内容和案号，然后再通过

网络联系制作一次性印章，最后将“法院公章”盖在“执行裁定书”上。于是，没有报名参与竞拍的朱女士却“成功拍得”该房屋。

据蒋某供述，为取得购房者的信任或拖延时间，她多次伪造湖南省多家法院的执行裁定书。此外，她还多次带着购房者们去银行、法院、不动产登记中心等单位办理相关手续，其过程均是——蒋某让购房者在一旁等候，然后独自去找人“办手续”，最后让购房者回家等消息。其实，蒋某只是在这些单位的某个角落里，在合同或文书上盖了一个假章。

2018年7月下旬，由于房产过户手续迟迟办不下来，七八名购房者跑去查询，才发现有两套蒋某承诺的“法拍房”早就过户到其他人名下。购房者们意识到被骗后报了警。7月27日，公安机关将蒋某抓获。

如此“神通广大”的蒋某究竟是何许人也？经查，今年36岁的蒋某是湖南湘阴人，2017年2月左右，蒋某由于经常听到小区居民谈论“法拍房”，她便动了心思，开始通过网络搜索、咨询律师和法官等方式了解司法拍卖相关信息。同年3月，蒋某萌生了以帮别人买“法拍房”为由从中诈骗的想法。

截至案发，蒋某共骗取18名被害人400余万元，蒋某收取被害人购房定金后，并未为被害人购房办理任何实质性手续，而是将被害人钱款据为己有。